## "河长制"促"河长治""河小青"护"河长清"

在周庄镇段河道北岸捡拾垃圾的李梦喊道。他们是穿着 志愿红的"河小青"志愿者,正在捡拾清扫河道边的塑料 袋、废纸片、烟头、易拉罐等(如图),还不时向过往群众 普及水资源保护知识。一个个身穿红马甲的身影在绿树 的映衬下,成了秋日河道岸边一道美丽的风景线。

为做好河道治理及环境卫生整治工作,努力营造"河 畅、水清、岸绿、景美"的水生态环境。县水利局联合团县 委、县委党史研究室,号召20余名"河小青"来到湛河源周 庄镇段、净肠河肖旗乡段,开展"助力河长制争当河小青"志 愿服务活动,用实际行动保护生态环境,守护绿水青山。

据悉,"河小青"是参与保护河湖行动的青少年的总称,是 河(湖)长的助手和落实河湖长制工作的参与者、支持

者、监督者,也是保护河湖健康的倡导者、实践者,更是 推进生态文明志愿服务的主要力量。截至目前,"河小 青"志愿活动已开展3期,参与志愿者达到70多人次。

"近年来,我县的每一条河流都在发生着日新 月异的变化,呈现出焕然一新的靓丽容颜,而这样 美好官居的环境需要我们共同呵护。'河小青'将 发挥示范带头作用,让广大青少年意识到保护河 湖的重要性,帮助青少年形成亲河、爱河、护河的 使命感和责任感,助力生态建设,传播绿色生态理 念,切实做好各级河长的助手和帮手,共同呵护 '河长清'。"团县委副书记陈紫文说。

我县牢固树立"绿水青山就是金山银山"的发 展理念,深入贯彻落实中央、省、市"河长制"工作 精神,积极创新思路,探索通过"河长+"工作新模 式,以"河长制"促进"河长治",先后制定实施了

"琦滢,你前方有个白色垃圾袋,捡一下!"9月17日,《宝丰县农村河湖清洁专项行动方案》《宝丰县河湖管理集中执 法专项行动方案》《宝丰县"亮剑护河"专项整治行动实施方案》 《宝丰县全面深化"河长+检察长"制改革方案》等文件,总河长 签发了总河长令,指导各级河长扎实履行工作职责,开展专项 整治。通过河道整治、控源截污、水系连通、生态修复、长效管 理等一系列措施,持续有效改善全县河道水生态环境。

> "今后,我们将不断创新工作机制,积极探索工作模式,逐 步推动河(湖)长制从'有名有实'向'有力有为'的根本转变,驰 而不息倾力治水,多管齐下不断提升水生态环境治理能力,让 '河畅、水清、岸绿、景美'的治水愿景成为现实。"县河长制办公 室常务副主任、县水利局局长肖国欣信心满满地说道。

> > (李鑫 文/图)



"王老师,您都70多岁 了。去年来看望我们这儿的 老人,今年又来,您老真是大 爱无疆啊!"日前,南阳市内乡 喜福乐养老院负责人拉住我 县经担舞传承人王福臣的手 激动地说道。

内乡喜福乐养老院住有 90位老人。去年,经担舞传承 人王福臣曾带着礼品看望了 院中老人,并讲解了经担舞与 传统孝道。今年,在中秋节到 来之时,王福臣一行又带着5 箱中秋月饼、100斤食用油、 200 双袜子和100条毛巾等爱 心物品看望了他们。

当日,在当地爱心人士李 争等人的带领下,王福臣一行 又驱车到内乡县岞曲镇南庄 村困难户陈宗华家中看望了4 个孤儿。陈宗华60多岁了,儿 子去世,儿媳改嫁,带着4个孙 子孙女生活。最小的7岁,最 大的14岁。王福臣给孩子们 送去了月饼、新衣服、课外书、 学习用品以及200元钱,又为 老人购买了食品。临别,王福 臣嘱咐孩子们一定要好好学 习,孝敬老人,长大后成为对 社会有用的人才。此外,王福 臣还给当地爱心人士送去了 《孝行天下》《家和万事兴》《弟 子规》等书籍。 (王晓乐)

# 我 县 定 嬴 来 颍

"我们苦于没活儿干,你们 是活儿干不完,你们在涉行政价 格认定、服务党委政府中心工作 方面,真是为我们新形势下价格 认证工作闯出了新路子,我们回 去也得好好谋划谋划,迎头赶 上。"今年,豫北某县发改委一行 来我县学习交流,看到县价格认 证中心涉刑事价格认定做得扎 实、涉行政价格认定工作风生水 起时,由衷赞叹。

在价格改革纵深推进的新 形势下,县价格认证中心主动 适应新常态,积极探索涉行政 价格认定工作新路径,取得了 显著成效。近期,国家发改委 价格认证中心官网、省发改委 官网分别以"发挥专业优势,积 极主动作为,助力宝丰法治建 设和县域经济高质量发展"为 题,全面推介了我县价格认定 工作的经验和做法。在去年12 月22日全省价格认证工作会 上,县价格认证中心主任芦锋 辉做典型发言,得到了省发改 委领导的充分肯定,赢来了高 频点赞!

他们在工作中,一是认真 落实有关要求,对县政府、国 有企业收购企业、房产等资产 时,提前介入进行认定,把好 资产价格关,对厂房、机器设

备等企业整体资产进行价格认定,保障调 查和实物作价出资的准确性,降低社会交 易成本。二是按照县委、县政府工作安排, 对申请扶贫贷款的企业组织开展常态化价 格认定工作。三是不断加大价格认定供 给,保障县直有关机关依法行政工作的顺 (中军体) 利进行。

#### 龙王沟乡村振兴示范区——

## 270 余 亩 谷 子 喜 获 丰 收

谷浪起伏,谷香扑鼻。9月22日下午,在龙王沟乡村振 兴示范区的270余亩谷子基地,这边,一辆大型的收割机轰 鸣作业收获谷子,那边,两名技术人员正在查看即将成熟谷 子的长势,该区组织人员抢抓晴好天气收获、晾晒谷子,田 间地头一派繁忙景象。

"今年种植的270余亩谷子,前期旱,后期涝,有几十亩谷 子要减产,从这一块谷子地谷穗来看,亩产还在400斤靠上。' 龙王沟实业有限公司工作人员卫星辉向记者介绍道。夕阳 下,沉甸甸的谷穗随风摆动,"笑"弯了腰,向人们展示着铺在 脚下的一条乡村振兴"金光大道"。

2019年,龙王沟乡村振兴示范区成立以来,紧紧围绕 "五大振兴",发展特色产业,努力实现一、二、三产融合发

展,按照"原味乡村、非遗民俗、农耕文旅、休闲康养"进行布 局,推动产业深度融合发展,依托土地资源,采取土地经营权 入股,每亩500元保底分红的模式,流转土地6000亩,集中种 植油菜、油葵、谷子、高梁等经济作物。同时,7个村成立了各 类专业合作社,群众人股转由公司专业化管理,让农民变身 为股东,拓宽了群众的增收渠道,充分调动了群众的积极性。

"我们要突出镇村融合、突出共同富裕、突出质量兴农、突 出绿色发展、突出文化兴盛、突出乡村善治,推动农村经济高质 量发展,增强了广大农民群众的幸福感和满意度。"龙王沟乡村 振兴示范区党工委书记赵振华说,我们要把龙王沟乡村振兴示 范区建设成为一个集休闲农业、精品民宿、研学教育、特色美食、 文创集群、生态农业于一体的乡村振兴示范区。

#### 医保局-

## 用心用情让信访工作美开"二度"

"思想的碰撞,文采的博弈,情感的升华,信访工作做到 如此程度,让信访人达到高度满意,最终能视我们为朋友、 亲人,这也许就是解决矛盾的最美境界了!"近日,县信访局 对医保局有力度、有温度完美解决信访问题发出感叹。

8月28日,国家信访网转地方督办的一封信访件被转 交到县医保局主管信访工作的副局长梁红伟手中,信访内 容为:1991年,我县在上海务工的李庄乡程寨沟人和凯男, 4月份在上海住院共花了5000多块钱,在网上查询的是可 以在河南省报销大概2000元左右,但最终只报销了67.5 元。巨大的落差让信访人对此感到非常不满,遂在国家信 访网上将此事进行了反映。

梁红伟看到反映的问题后,马上上报局党组。随后,该局 立即进行了周密安排部署,组织相关工作人员兵分两路进行 调查:一路通过信息系统后台追溯该患者报销过程中是否存 在异常操作;另一路由梁红伟带队火速赶到和凯男家中走访。

经详细核查,导致实际报销数额较少的原因为:一是信访 人就医的医院为三级甲等医院,起付线高,报销比例相对较低; 二是该病人未按规定办理正常转诊手续,报销比例被降低 20%;三是所住医院的收费标准较高,自费项目较多。虽然调 查结果并非报销操作及政策执行不当导致报销数额较低,但是 梁红伟为了抚慰当事人心情,除了自己上门做好思想工作外, 还组织单位人员多次上门走访维稳,与和凯男多次微信、电话 沟通,对医保政策进行详细讲解……最终用真诚的态度、真挚 的感情,化解了和凯男及其家属心中的郁结。

"信访人的最大满意就是我们工作的出发点。我们将始 终牢记并坚持以人为本的工作理念,做到换位思考,站在信 访人角度考虑问题,把信访件当家书,把信访人当家人,把信 访事儿当家事,用心用情开展工作,不但在'力度'上下功夫, 还要在温度上下功夫,让群众切实感觉到我们的真心暖意。" 县医保局主要负责人说。 (王转锋)